

отдаване под наем на общинските дикиджийски дюкяни и зарзаватчийски бараки. Така например в „Съветник“ от 1882 г. отпечатва общинското обявление № 1838 за отдаване под наем за срок от една година - от 1 март 1882 г. до края на февруари 1883 г. интизапа, кантарието, теллалието, сергиите, внасяните стоки.²³ В обявление № 1868 кметството информира гражданите, че дава под наем чрез публично наддаване 25-те градски дикиджийски дюкяни покрай река Коруча за срок от 1 година - от 1 март 1882 г. до края на февруари 1883 г.²³

Във връзка със санитарния контрол на пазара през 1880 г. в-к "Марица" публикува "Публично-административен правилник за санитарната организация. В него се казва: "Всеки департамент има по един лекар ветеринар. Той следи за здравето на добитъка, взема и предлага мерки за по-доброто охранване на добитъка и за подобрене на расата му". Наченки на ветеринарен контрол на пазара в Сливен се появяват при кмета Димитър Боев. В града има един санитарен фелдшер, който следи за качеството на месото.²⁴ През 1894 г. от страниците на в-к "Сливен" се отправя критика към сливенската община: "надзорът на констатиране на състоянието, здравето и годността на добитъка, който се коли е твърде слаб, вследствие на което много болни добитъци, минавали за здрави и се давали за храна на гражданите. Градския лекар трябва да се погрижи да снабди града с ветеринарен лекар, какъвто до сега няма".²⁵

През 1880 г. Общинската управа изработва първия правилник за "даждието". С него се дава правото на лицето, определено за това, да събира в пазарен ден от всеки, който продава на сергия по 1 грош, а през останалите дни - по 10 сантима на ден. От ония, които стоварват на пазара дъски, кириши, воденични камъни, сено, да се взема по 1 грош на кола, както и на всяка следваща.²⁶

Кметството обявява и резултатите от провежданите търгове, а също така взема и решения за провеждане на нови търгове в случаите, в които предприемачите, спечелили търга, оспорват определената от общината цена като много висока. Така например през 1891г., при отдаването под наем на зарзаватчийските бараки спечелилите търга В. Пехливанов и Д. Желязков оспорват определената от съвета цена с решение № 10 по 12 лв. за кв. м, като много висока и искат тя да се намали. Съветът се съобразява с техните искания и намалява - цената на първия за 230 кв.м на 10.50 лв. и на втория за 384 кв.м -на 10 лв. за кв.м.²⁷

В доклада за състоянието на Сливенски окръг за 1894 - 1895 г., изготвен от сливенския окръжен управител, окръжният ветеринарен лекар дава следната пре-